

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵
۱۲ نومبر

روزنامہ

The Daily

ALFAZL

RABWAH قیمت

۵۴ جلد ۲۲

۹ شہادت ۱۰ محرم الحرام ۱۳۸۸ھ ۹ اپریل ۱۹۶۷ء نمبر ۷۶

انبیا کا احمدیہ

۱۸ اپریل - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی نعت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

- جب کہ قبل ازیں بھی اطلاع شائع کی گئی تھی۔ محکم بشیر احمد صاحب رفیق امام مسجد لندن کے والدہ صاحبہ عزمہ گوشتہ کئی ماہ سے بہت بیمار ہیں۔ احباب جمعیت خاص توجہ کے ساتھ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں برکت ڈالے آمین اللعقۃ آمین

تحریک جدید اور وقف جدید کے سلسلہ بحث ہائے آمد و خرچ بھی شل تھے۔ یہ تینوں بحث مجموعی طور پر ۵۲، ۵۱، ۵۰، ۴۹، ۴۸، ۴۷، ۴۶، ۴۵، ۴۴، ۴۳، ۴۲، ۴۱، ۴۰، ۳۹، ۳۸، ۳۷، ۳۶، ۳۵، ۳۴، ۳۳، ۳۲، ۳۱، ۳۰، ۲۹، ۲۸، ۲۷، ۲۶، ۲۵، ۲۴، ۲۳، ۲۲، ۲۱، ۲۰، ۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱

جماعت احمدیہ پاکستان کی انچاسویں مجلس مشاورت کامیابی اور خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نمایندگان کو متعدد خطابات اور پیش تہیت بدایا سے نوازا

اہم تربیتی اصلاحی اور تنظیمی امور سے متعلق مشورے۔ قریباً ۹۰ لاکھ روپے کے سالانہ بجٹ ہائے آمد و خرچ پر بحث

۲۹ نومبر ۱۹۶۷ء - جماعت احمدیہ پاکستان کی ۴۹ ویں مجلس مشاورت جرمیاں ۵ اپریل ۱۹۶۸ء بروز جمعہ المبارک ۲ بجے سے شروع ہوئی تھی۔ دو روز جاری رہنے کے بعد کل بروز ۵ اپریل کو ایک بجے بعد دوپہر اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔ خلافتِ ثالثہ کے نئے مبارک دور کی یہ تیسری دوپہر خیر و خوبی کے ساتھ پایہ تکمیل کو پہنچ گئی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے شوریٰ کے ان چاروں اجلاسوں میں بنفس نفیس شرکت فرمائی اور ہر وقت تشریف فرمایا کہ مدارات کے فراموش نہ رہیں اور ہر ایک کے حضور نے لیسائیگان کو اقتدائی اور اقتدائی خطابات کے علاوہ مختلف اجلاسوں کے دوران بیسیوں مرتبہ نہایت پیش تہیت اور دیریں ہدایات سے سرفراز فرمایا اور اس طرح انہیں اپنے آقا کے روح پرورد اشارات سے فیضیاب ہونے کے انمول مواقع بے حساب میسر آئے اور وہ خدمتِ اسلام کے نئے نئے اور نئے دولوں سے اگامال ہو کر اپنے گھردل کو واپس لوٹے۔

نمائندگان نے اجنڈے میں درج شدہ مدارات میں احمدیہ تحریک جدید اور وقف جدید سے متعلق اہم

مزید مسائل خوردے میں محترم کمال عطا اللہ صاحب نے فضل خرم فائدہ بخش کی مسالہ رپورٹ اور محترم مولانا ابو عطا صاحب فاضل نائب ناظر اطلاع و اشاعت لے کر وقف عارضی اور اس سے متعلق کاموں کی سالگرہ منستہ کی گواہی بھی نمایندگان کے سامنے رکھی۔ چنانچہ نمایندگان نے انہیں بارہ میں پیش آمد بعض مشکلات کے حل سے متعلق مشورے پیش کئے اور اس بارہ میں حضور نے بعض نہایت اہم فیصلوں کا اعلان فرمایا اور جماعتوں کو اس بارہ میں ان کی قنایت بہم ذمہ داریوں کو طوف توجہ فرمائی۔

خوردے کے چاندل اجلاسوں میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے باری باری محترم جناب مولانا عبدالحق صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ سلیب صوبہ پنجاب و بہاولپور محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب خیر احمدیہ جماعت ہائے احمدیہ ضلع لال پور اور محترم جناب داماد محترم جناب امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع بہاولنگر کو مدارات کے فراموش نہ رہیں اور ہر ایک کے حضور نے لیسائیگان کو اقتدائی اور اقتدائی خطابات کے علاوہ مختلف اجلاسوں کے دوران بیسیوں مرتبہ نہایت پیش تہیت اور دیریں ہدایات سے سرفراز فرمایا اور اس طرح انہیں اپنے آقا کے روح پرورد اشارات سے فیضیاب ہونے کے انمول مواقع بے حساب میسر آئے اور وہ خدمتِ اسلام کے نئے نئے اور نئے دولوں سے اگامال ہو کر اپنے گھردل کو واپس لوٹے۔

نمائندگان نے اجنڈے میں درج شدہ مدارات میں احمدیہ تحریک جدید اور وقف جدید سے متعلق اہم

مجلس مشاورت بھی (جو سال گزشتہ کی طرح غلام احمدیہ مرکز کے ہال ایوان محمود میں منعقد ہوئی) اللہ تعالیٰ کے فضل سے دنیا بھر میں اسلام اور جماعت کی روز افزوں ترقی اور غیر معمولی برکت کی آئینہ دار ہوتے ہوئے شریک ہونے والے نمایندگان خیر و خوبی سے نوازا اور شوریٰ کی کارروائی سننے کی غرض سے بیرونجات سے تشریف لائے والے جہانوں کے لئے ایمان د یقین کو رکھانے اور خدمتِ اسلام کے عزم کو چمن سے بختہ تر کسٹھ کا موجب ثابت ہوئی۔ ہر چند کہ اس سال شوریٰ کے پورے گرام میں تین دن کے دوران پانچ اجلاسوں کے انعقاد کی گنجائش تھی مگر تین ہی اجلاسوں میں ہی ایجنڈے پر غور و دستک عمل ہونے کے باعث پانچوں اجلاس کے انعقاد کی ضرورت پیش نہ آئی اور اس طرہ سے ۵ اپریل کو صبح ۷ بجے شام کی بجائے شوریٰ کی جملہ کارروائی ایک بجے بعد

تعمیر

تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرو اور ان کے ذریعے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کی کوشش کرو
تقویٰ کسی ایک عمل صالح کا نام نہیں بلکہ تمام نیک اعمال و اقوال کی کیفیت کا نام تقویٰ ہے۔

قرآن کریم نے سب سے زیادہ ذرا تقویٰ اختیار کرنے پر دیا ہے

از حضرت حلیفہ اسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز

فرمودہ یکوماریچ ۱۹۶۷ء

مرتبہ: محرم مولیٰ محمد صادق صاحب سمانی انچارج مینسٹر لاہور

تشہیر، تعویذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:
قرآن کریم میں جس قدر زور

تقویٰ اختیار کرنے پر

زور دیا گیا ہے اتنا کسی اور جگہ کے متعلق نہیں دیا گیا، اس کی وجہ یہ ہے کہ تقویٰ کسی ایک نیک بات یا پاک اعتقاد یا صالح عمل کا نام نہیں بلکہ تمام اعمال کی کیفیت کا نام ہے، تمام نیک اقوال کی کیفیت کا نام ہے، اس کا تعلق ہر قول و اعتقاد اور ہر فعل کے ساتھ ہے جو صالح ہو، نیک اور پاک ہو، شرع میں اللہ تعالیٰ نے سورہ بقرہ میں ہمیں بڑے زور کے ساتھ اس طرف متوجہ کیا۔ یہ بیان کرنے کے بعد کہ اکتسابِ تم پر نازل کی جا رہی ہے۔ جس کے اندر کوئی ریب راہ نہیں پاسکتا۔

ایک کامل اور مکمل ہدایت نامہ

جس کے بغیر ہم حقیقی معنی میں نہ دنیوی اتقان و منازل طے کر سکتے ہیں نہ روحانی بندوبست تک پہنچ سکتے ہیں وہ ہیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے دیا جا رہا ہے۔ آنحضرت اور لاکھ بیٹے، اس کی عفتا ہے لیکن ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا: **هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ** ایک ہدایت نامہ ایک ہدایت ہی جس میں تعلیم ایک ایسی شریعت جو زمین کی پشتوں سے، اشکاء، سماؤں کی بندوبست تک پہنچانے والی ہے تمہارے ہاتھ میں دہن جا رہی ہے، لیکن یہ نہ بھولنا کہ یہ شریعت صرف ان لوگوں کو کامیاب بنا دینے والی ہے جو مغربیوں کے ساتھ تقویٰ کو اختیار کرتے ہیں۔ اگر کوئی شخص بڑی نازیں پڑھنے والا ہو، اگر کوئی شخص بظاہر اپنے مال کو مستحقین میں بڑا ہی خرچ کرنے والا ہو، اگر کسی شخص زبان نہایت ہی میٹھی ہو، اگر کوئی بظاہر نہایت ہمدردی اور خیر خواہی کرنے والا ہو لیکن اگر اس کے یہ اعمال تقویٰ کی بنیادوں پر قائم نہیں کئے جاتے تو

وہ اللہ تعالیٰ کے حضور قبول نہیں ہو سکتے۔ اس لئے باوجود اس کے کہ مکمل ہدایت نامہ ہے پوری طرح اس پر عمل کرنے کے سچا اگر تقویٰ سے خالی ہو کیا یہی کو تم نہیں پاسکتے کامیابی کو دہی پائیں گے جو تقویٰ کو مضبوطی سے چھوڑتے ہوئے اسلامی احکام کی پابندی کریں گے

دوسری جگہ اسی کی وضاحت کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ **اِنَّهَا يَتَّبِعُونَ** اللہ تعالیٰ کی ہدایت سے

جو شخص تقویٰ کی ہدایت راہوں کو اختیار کرے گا

اس کے اعمال قبولیت کا اجر حاصل کریں گے ورنہ وہ رد کر دیئے جائیں گے اور اللہ تعالیٰ ان پر کسی ثواب کا فیصلہ نہیں کرے گا تو **هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ** میں سمیٹ بتایا گیا ہے کہ وہی لوگ اس ہدایت سے فائدہ اٹھائیں گے اور اٹھانے والے ہونگے جو اتقاد کی صفت میں ان احکام اختیار کریں گے جن کا تقویٰ بڑی مضبوط بنیادوں کے اوپر قائم ہوگا ورنہ اللہ تعالیٰ ان کے اعمال کو قبول نہیں کرے گا۔ تقویٰ وہی جیسا کہ مرد مری چھینا اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہی حاصل ہو سکتا ہے جیسا کہ سورہ فتح میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **ذَآئِرًا مَّهِمًا كَاتِبًا** اللہ تعالیٰ نے تقویٰ کے طریقہ پر ان کے قدم کو خود اس نے مضبوط کر دیا ہے۔ انسان اپنی کوشش سے، اور اپنی جدوجہد سے تقویٰ کی راہوں پر مضبوطی سے قدم نہیں پار سکتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تقویٰ کے یہ معنی کئے ہیں۔ آپ صمیمہ براہین احمدیہ صحیحہ صفحہ ۵۲، ۵۱ میں فرماتے ہیں۔

”اور تقویٰ سے یہ ہے کہ انسان اللہ کی تمام امانتوں اور ایمانی عہد اور ایسا ہی مخلوق کی تمام امانتوں اور عہد کی سچی الوہیت رعایت رکھتے یعنی ان کے دین، دروغ، پھوسوں پر تامل نہ کرے اور اللہ سے ڈرے۔“

سامان اس کو قرآن شریف سے نہیں مل سکتا حالانکہ قرآن کریم تو وہاں موجود ہے جس کو پاکر روح میں ایک لذت اور تسکین پیدا ہوتی ہے۔ اس مضمون کو کہ تقویٰ کا تعلق تمام ہی نیکیوں سے ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مختلف پیرایوں میں بیان کیا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ایک جگہ فرماتے ہیں کہ "تقوے ہر ایک قسم کے فتنے سے محفوظ رکھنے کے لئے حصن حصین ہے" (ایام الصلح) تقوے ایک ایسا قلعہ ہے کہ جب اس کے اندر نیک اقوال اور صالح اعمال داخل ہو جائیں تو وہ شیطان کے ہر حملے سے محفوظ ہو جاتے ہیں لیکن اگر کوئی عمل بظاہر نیک ہی پاکیزہ اور صالح کیوں نظر نہ آتا ہو اگر وہ اس قلعہ میں داخل نہیں تو شیطان کی زد میں ہے کسی وقت وہ اس پر کامیاب حملہ کر سکتا ہے کیونکہ اگر تقوے نہیں تو کبر پیدا ہو سکتا ہے، ریاء پیدا ہو سکتا ہے، غلبہ پیدا ہو سکتا ہے۔ اگر تقوے ہے تو ان میں سے کوئی بدی پیدا نہیں ہو سکتی یعنی شیطان کامیاب وار نہیں کر سکتا۔

اللہ تعالیٰ نے ایک جگہ قرآن کریم میں یہ مضمون بیان فرمایا ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بھی جو فقرہ میں نے پڑھا ہے وہ معنوی لحاظ سے اسی کا ترجمہ ہے۔ اللہ تعالیٰ سورہ دخان میں فرماتا ہے

لَا تَلْمِزْهُمْ فِي سَمَائِهِمْ لَوْ أَنَّهُمْ رَأَوْا أَنَّهُمْ يُبْعَثُونَ
وَلَا تُؤْمِنُ أَصْفَادٌ وَأَنْتُمْ كَالْعِزَّةِ
وَالنَّجْوَىٰ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ

یہی 'اصفاد' کے معنی ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کئے ہیں کہ محفوظ اور امن میں وہی ہے جو تقوے پر مضبوطی سے قائم ہوتا ہے۔ جو تقوے پر قائم نہیں وہ امن میں نہیں وہ خطرہ میں ہے۔ وہ حفاظت میں نہیں خوف کی حالت میں ہے۔ اور ایسا شخص تمام امین میں نہیں ہے بلکہ اس مقام پر ہے جسے دوسرے لفظوں میں جہنم کہا جاتا ہے۔ پس قرآن کریم نے ہی تقوے کے معنوں کو بیان کرتے ہوئے معنوی لحاظ سے

حصن حصین کا تحصیل

پیش کیا ہے کہ سوائے تقوے کی راہوں پر چل کر کوئی شخص امن میں نہیں رہ سکتا۔ کوئی اور ذریعہ نہیں ہے اس مضبوط قلعہ میں داخل ہونے کا سوائے تقوے کے دروازے کے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسی مضمون کو ایک دوسری جگہ اس طرح بیان فرمایا ہے کہ

ہر ایک نیکی کی جڑ یہ اللہ ہے

ہر نیکی خواہ وہ قوی ہو یا ضعیف وہ تقوے کی جڑ سے نکلتی ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ قرآن کریم نے جو سینکڑوں احکام دئے ہیں جب ہم ان پر عمل کرتے ہیں اور اس رنگ میں عمل کرتے ہیں کہ وہ اللہ تعالیٰ کی جنت میں داخل ہونے کا ذریعہ بنیں اور اللہ کی جنت کے درختوں کی شاخیں ہو جائیں اور ان درختوں کے لئے پانی کا کام دیں تو یہ اسی وقت ہوتا ہے جب یہ شاخیں تقوے کی جڑ سے نکلیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تمام اقوال

در اصل قرآن کریم کی تفسیر ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو یہ تحصیل پیش کیا کہ

قرآن کریم نے تقویٰ کے اس معنی کو مختلف مقامات پر بڑی وضاحت کے ساتھ بیان کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَلِكَيْتَ اللَّهُ حَبِيبَ إِلَيْكُمْ الْإِيمَانَ وَزَيَّنَهُ فِي قُلُوبِكُمْ وَكَرَّهَتْ كُفْرًا لَكُمْ الْكُفْرَ وَالْمُنَافِقَةَ وَالظُّلْمَانَ أَزْوَاجًا هَتَمَ السَّارِثَةُ ذُنُوبًا (حجرات آیت ۲۸) یہاں بھی

تقویٰ کے معنی

ایک نہایت حسین پیرایہ میں بیان کئے گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس نے اپنے فضل سے ایمان کی محبت تمہارے دلوں میں پیدا کی وَزَيَّنَهُ فِي قُلُوبِكُمْ اور تمہارے دلوں کو اس نے اپنے فضل سے اس حقیقت تک پہنچا دیا کہ حقیقی روحانی خوبصورتی تقویٰ کے بغیر ممکن نہیں اور نہ روحانی بدصورتی سے تقوے کے بغیر بچا جا سکتا ہے۔

تو ایک طرف تقویٰ پر حکیم الہی کی بجا آوری میں بشارت پیدا کرنا ہے اور دوسری طرف ہر اس چیز سے نفرت پیدا کرنا ہے کہ جو اللہ تعالیٰ کی اطاعت سے باہر نکالنے والی اور اس کی ناراضگی کو مول لینے والی ہے۔ یہاں تقوے کے متعلق ہی ایک لطیف مضمون بیان ہوا ہے جس کی تفصیل میں تو میں اس وقت نہیں جاؤں گا بہر حال یا اشارہ کافی ہے۔ اسی وجہ سے سورہ "بقرہ" کے شروع میں ہی فرمایا تھا هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ اور سورہ بقرہ میں ایک دوسری جگہ آگے آیت ۱۴۰ میں یہ فرمایا وَلِكَيْتَ الْيَمْرَمِنَ اتَّقَى وَالْتَّقْوَى اللَّهُ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ۔ کامل نیک وہ ہے جو تقوے کی تمام راہوں کو اختیار کرتا ہے۔ یہاں اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا کہ اَلْبِرُّ كَامِلٌ نِيكٌ وہ شخص نہیں جو اپنے اوقات کو نمازوں میں زیادہ خرچ کرتا ہے یا اپنے اموال کو خدا کی مخلوق کی محبت میں اور ان کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے خرچہ کرتا ہے یا حج کرتا ہے یا رمضان کے روزے رکھتا ہے۔ بلکہ کامل نیک وہ ہے جو تقوے کی راہوں کا خیال رکھتا ہے۔ جو شخص تقوے کی راہوں کا خیال رکھتا ہے باقی اعمال صالحہ یا اقوال پاکیزہ جو ہیں وہ اس طرح اس سے نکلتے ہیں جس طرح ایک جڑ سے کسی درخت کی شاخیں نکلتی ہیں۔ جس کی مثال دی گئی ہے تقوے کے سلسلہ میں ہی اور اس کے متعلق آگے جا کر میں کچھ بیان کروں گا۔

کامل نیک (الْبِرُّ) وہ ہے

جو تقوے کی تمام راہوں پر گامزن ہے۔ اور فرمایا وَ اتَّقُوا اللَّهَ کہ بنیادی حکم نہیں یہ دیا جاتا ہے کہ تم اللہ کا تقوے اختیار کرو اگر تم تقویٰ اختیار کرو گے تو تمام نیکیاں بھی بجالاؤ گے۔ اور تاکہ تم کامیاب ہو جاؤ۔ ایسی کامیابی کہ جس کی نظیر دنیا میں نہیں تقوے کے بغیر تم نہیں پاسکتے۔

حقیقت یہی ہے کہ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایام الصلح میں فرمایا ہے "تقوے ہر ایک بدی سے بچنے کے لئے قوت بخشتی ہے اور ہر ایک نیکی کی طرف دوڑنے کے لئے حرکت دیتی ہے" اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ فرمایا ہے کہ جب تک انسان تقوے کی راہوں کو اختیار نہ کرے روح کے ان خواص اور قوی کی پرورش کا سامان اس کو قرآن شریف سے نہیں مل سکتا جس کو پاکر روح میں ایک لذت اور تسکین پیدا ہوتی ہے۔ یہ بھی وہی مضمون ہے جو هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ میں بیان کیا گیا ہے کہ تقوے کے بغیر روح کے ان خواص اور قوی کی پرورش کا

ہر ایک نیکی کی جزا یہ اتقاء ہے

یہ قرآن کریم کی اس آیت کی تفسیر ہے اَلَمْ تَرَ كَيْفَ خَلَقَ اللّٰهُ
 مَثَلًا كَلِمَةً طَيِّبَةً كَتَبَهَا كَيْتَابًا مَّا وَرَءَ عَصَا
 فِي السَّمَاءِ نُورًا اَمْ كَلِمَاتٍ حَمِيْمٍ يَّا ذٰلِكَ رَجِعْ وَيَضْرِبُ اللّٰهُ
 الْاَمْثَالَ لِلنَّاسِ لَعَلَّهُمْ يَتَذَكَّرُوْنَ۔ یہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
 کہ تم دیکھتے نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح ایک کلام پاک (یعنی قرآن کریم)
 کی حقیقت کو بیان کیا ہے یعنی وہ ایسا (كَلِمَةً طَيِّبَةً) ہے جس کی مثال
 ایک پاک درخت کی طرح ہے جس کی جزا مضبوطی کے ساتھ قائم ہوتی ہے۔ یعنی
 اللہ تعالیٰ متقی بنانا اور تقویٰ کی راہوں پر ثابت قدم عطا کرتا ہے اور اس طرح
 اس کی جزا مضبوطی کے ساتھ قائم ہو جاتی ہے۔ پھر اس سے شاخیں پھوٹتی ہیں
 جو اعتقادات معبود ہیں یعنی انسان کے اعتقادات شاخوں کی شکل اختیار
 کرتے ہیں (تمثیلی زبان میں) جو اوامروا نہی پر مشتمل ہے اور یہ وہ درخت
 ہے جس کی ہر شاخ آسمان پر جانے والی ہے اعمالِ صالحہ کے پانی سے پرورش
 پانے کی وجہ سے۔ یعنی کوئی بدی والا حصہ اس کے اندر نہیں۔ ہر شاخ جو ہے
 وہ صحت مند اور نشوونما پانے والی ہے اور آسمانوں تک پہنچتی ہے۔
 اور اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا ہے کہ

جب تقویٰ کی جزا مضبوط ہو

اور اس جزا سے نیکی کی اور پاکیزگی کی اور صلاح کی شاخیں نکلیں تو وہ شاخیں
 نہ صرف یہ کہ خدا تعالیٰ کے قرب کو حاصل کرتی ہیں اور روحانی بلندیوں
 تک پہنچتی ہیں بلکہ اس دنیا میں بھی (اخروی زندگی میں تو ہو گا بھی) ان
 شاخوں کو تازہ بہ تازہ پھل لگتا رہتا ہے جس سے انسان فائدہ حاصل کرتا
 ہے۔ یعنی اس دنیا میں بھی اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کی رضا
 انسان کو حاصل ہو جاتی ہے اور روح کو ہر لحظہ ایک لذت اور سرور حاصل
 ہوتا رہتا ہے ان پھلوں کے کھانے سے جن کا کھانا روحانی طور پر ہے۔ لیکن
 جب تک وہ پھل نہ ملیں وہ خوش حالی حاصل نہیں ہو سکتی، وہ لذت اور
 سرور حاصل نہیں ہو سکتا۔ وہ پھل مل نہیں سکتے جب تک اعتقادات جو ہیں
 وہ صحیح نہ ہوں اور اعمالی صحابہ ان کو سیراب نہ کریں اور تقویٰ کی جزا سے
 نکل کے آسمانوں تک نہ پہنچیں۔ اسی صورت میں اللہ تعالیٰ انہیں قبول کرتا ہے
 اور اللہ تعالیٰ کا ہمارے کسی فعل کو قبول کر لینا ہی اس کا پھل ہے کیونکہ
 اس کے نتیجے میں انسان کو اس کی رضا حاصل ہوتی ہے۔

پس

ہر ایک نیکی کی جزا

یہ اتقاء ہے جو شخص تقویٰ کی جزا تو نہیں رکھتا لیکن بظاہر ہزار قسم کی نیکیاں
 بجالاتا ہے اسے فائدہ ہی کیا کیونکہ اس سے وہ شاخیں نہیں پھوٹ سکتیں
 جو خدا سے رحمت تک پہنچتی ہیں۔ نہ وہ پھل لگ سکتے ہیں جو پھل کے دوسری
 صورت میں ان شاخوں کو لگا کرتے ہیں اور روحانی سیری کا موجب بنتے
 ہیں۔

اس مضمون کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن کریم کی
 تفسیر کرتے ہوئے ایک دوسری جگہ یوں بیان فرمایا ہے کہ "حقیقی تقویٰ
 اپنے ساتھ ایک نور رکھتا ہے" (آئینہ کمالات اسلام)۔ ہر وہ پاک اعتقاد

یا عمل صالح جو نور کے ہالہ میں لپٹا ہوا نہیں وہ رد ہونے کے قابل ہے۔ اور
 رد کر دیا جاتا ہے۔ لیکن جب انسان کا قول اور فعل تقویٰ کے نور کے ہالہ
 میں لپٹا ہوا ہو تو اللہ تعالیٰ کو وہ بڑا ہی پیارا اور محبوب ہوتا ہے۔
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کی تشریح بھی کی ہے۔ آپ ہی کے
 الفاظ میں اس مضمون سے متعلق

ایک چھوٹا سا اقتباس

میں نے لیا ہے جو یہاں بیان کرتا ہوں۔ آئینہ کمالات اسلام میں ہی آپ
 فرماتے ہیں۔

"اللہ جل شانہ فرماتا ہے یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا اِن
 تَشَقُّوْا لِلّٰہِ یَجْعَلَ لَّکُمْ فُرْقٰنًا وَّ یُخَفِّرْ عَنْکُمْ سَیِّئَاتِکُمْ
 وَ یَجْعَلَ لَّکُمْ نُوْرًا تَمْشُوْنَ بِہِ یعنی اس ایمان والوں!
 اگر تم متقی ہوئے پر ثابت قدم رہو اور اللہ تعالیٰ کے لئے اتقاء
 کی صفت میں قیام اور استحکام اختیار کرو تو خدا تعالیٰ تم میں
 اور تمہارے غیروں میں فرق رکھ دے گا، ایک فرقان تمہیں عطا
 کرے گا۔ وہ فرقہ یہ ہے کہ تم کو ایک نور دیا جائے گا جس نور کے
 ساتھ تم اپنی تمام راہوں میں چلو گے۔ یعنی وہ نور تمہارے تمام افعال
 اور اقوال اور قولی اور حواس میں آ جائے گا۔ تمہاری عقل میں بھی
 نور ہوگا اور تمہاری ایک اٹل کی بات میں بھی نور ہوگا اور تمہاری
 آنکھوں میں بھی نور ہوگا اور تمہارے کانوں اور تمہاری زبانوں اور
 تمہارے بیانوں اور تمہاری ہر ایک حرکت اور سکون میں نور ہوگا
 اور جن راہوں میں تم چلو گے وہ راہ نورانی ہو جائیں گی۔ غرض
 جتنی تمہاری راہیں تمہارے قولی کی راہیں تمہارے حواس کی راہیں
 ہیں وہ سب نور سے بھر جائیں گی اور تم سراسر پانچوں ہی چلو گے۔"

(آئینہ کمالات اسلام ص ۱۷۱)

تو اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا یٰۤاَیُّهَا الَّذِیْنَ اٰمَنُوْا اِن تَشَقُّوْا لِلّٰہِ یَجْعَلَ
 لَّکُمْ فُرْقٰنًا وَّ یُخَفِّرْ عَنْکُمْ سَیِّئَاتِکُمْ وَ یَجْعَلَ لَّکُمْ نُوْرًا
 تَمْشُوْنَ بِہِ یہ اس حقیقت کو بیان کرنے کے لئے فرمایا ہے کہ ہر وہ عمل جو
 تقویٰ کی جزا سے نہیں نکلا، جو تقویٰ کے قلعہ میں محفوظ نہیں، جو تقویٰ کے
 نور کے ہالہ میں روحانی زینت نہیں رکھتا، وہ رد کر دیا جاتا ہے۔ اور جس شخص کو
 اللہ تعالیٰ تقویٰ عطا کرتا ہے اس کی ساری زندگی کو، اس کے سارے افعال
 کو، اس کے سارے اقوال کو اس کی ساری حرکات اور سکناات کو وہ نور عطا
 کرتا ہے جس نور سے ایسا متقی غیروں سے علیحدہ ہوتا اور ایک خصوصیت اپنے
 اندر رکھتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسی مضمون کو

ایک اور جگہ میں بھی بیان فرمایا ہے

آپ فرماتے ہیں کہ روحانی خوبصورتی اور روحانی زینت تقویٰ سے ہی پیدا
 ہوتی ہے۔ دراصل روحانی خوبصورتی نام ہے (اور خوبصورت سے ہماری

مراد ہوتی ہے جو اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں خوبصورت ہو) خوبصورت افعال اور
 خوبصورت اعمال کا۔ یعنی جب تک ہمارے اقوال اور ہمارے اعمال اللہ کی
 نگاہ میں روحانی خوبصورتی پانے والے نہ ہوں دعوے خواہ کوئی انسان کتنا ہی

کرتا رہے وہ خوبصورت نہیں ہوا کرتے۔

قرآن کریم نے جو یہ فرمایا **لِيَسْبِغَ آدَمَ حَذُّهُ زِينَتَكُمْ عِنْدَ كُلِّ مَسْجِدٍ** تو یہاں بھی اسی طرف میں منوجہ کیا گیا ہے۔ مسجد تہلیل اور عبادت کے مقام کو کہتے ہیں اور زینت سے یہاں مراد دل کی صفائی اور پاکیزگی اور دل کا تقویٰ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہاں حکم دیا ہے کہ جب بھی میرے حضور سزاگاہ سے ٹھکانا چاہو اور میری اطاعت اور میری عبادت کرنا چاہو اس کے لئے ضروری ہے کہ پہلے تم اپنے دلوں کو پاکیزہ کرو اور تقویٰ کی راہوں کو اختیار کرتے ہوئے مجھ تک پہنچنے کی کوشش کرو۔ حضرت سے مروی حدیث الصلوٰۃ والسلام

ضمیمہ برائے امین احمدیہ حصہ پنجم میں

فرماتے ہیں :-

"انسان کی تمام روحانی خوبصورتی تقویٰ کی تمام باریکی راہوں پر قدم مارنا ہے۔ تقویٰ کی باریکی راہیں، روحانی خوبصورتی کے لطیف نقوش اور خوشنما خطوط و خال ہیں۔ اور ظاہر ہے کہ خدا تعالیٰ کی باتوں اور ایمانی عبادتوں کی حتی الوسع رعایت کرنا اور سر سے پیر تک جتنے قوی اور اعضا ہیں جن میں ظاہری طور پر آنکھیں اور کان اور ہاتھ اور پیر اور دوسرے اعضاء ہیں، اور باطنی طور پر دل اور دوسری قوتیں اور اخلاق ہیں، ان کو جہاں تک طاقت ہو ٹھیک ٹھیک محل ضرورت پر استعمال کرنا اور ناجائز مواضع سے روکنا اور ان کے پوشیدہ حملوں سے متنبہ رہنا اور اسی کے مقابل پر حقوق عباد کا بھی لحاظ رکھنا یہ وہ طریق ہے جو انسان کی تمام روحانی خوبصورتی اس سے وابستہ ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے قرآن شریف میں تقویٰ کو لباس کے نام سے موسوم کیا ہے چنانچہ **لِيَسْبِغَ آدَمَ حَذُّهُ زِينَتَكُمْ عِنْدَ كُلِّ مَسْجِدٍ** کا لفظ ہے یہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ روحانی خوبصورتی اور روحانی زینت تقویٰ سے ہی پیدا ہوتی ہے"

(صفحہ ۵۱، ۵۲ - ایڈیشن اول)

تو

تقویٰ ایک ایسا حکم ہے

جس کا بلکہ راست اور نہایت ہی گہرا اور ضروری تعلق تمام دوسرے احکام سے ہے، خواہ وہ احکام ہمارے اقوال سے تعلق رکھتے ہوں یا اعتقادات سے تعلق رکھتے ہوں یا اعمال سے تعلق رکھتے ہوں، خواہ وہ احکام مثبت ہوں کہ کرنے کا حکم دیا گیا ہو، خواہ وہ احکام منفی ہوں کہ برداشتوں سے روکا گیا ہو۔ ہر حکم کی بجا آوری اس رنگ میں کہ خدا تعالیٰ کی نگاہ میں ہمارا وہ نفل مقبول اور محبوب ہو جائے ممکن نہیں جب تک تقویٰ کی بنیاد پر اس کی عمارت نہ ہو، جب تک تقویٰ کی جڑ سے اس کی شاخیں نہ پھولیں، جب تک تقویٰ کے لورے ہالہ میں وہ لپٹا ہوا نہ ہو، جب تک تقویٰ کی روحانی زینت اسے خوبصورت نہ کر رہی ہو ہمارے رب کی نگاہ میں۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے تقویٰ پر دوسرے احکام کے مقابلہ میں بہت ہی زور دیا ہے اور اس لئے بھی زور دیا ہے کہ اس حکم کو نہ سمجھنے کی وجہ سے بعض لوگ خود کو

بڑا بزرگ سمجھنے یا کہنے لگ جاتے ہیں یا کسی دوسرے کو بڑا بزرگ سمجھنے یا کہنے لگ جاتے ہیں۔ حالانکہ اس بنیادی حقیقت کے بغیر ہی اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں حکم دیا ہے کہ **لَا تَكُونُوا أَنْفُسَكُمْ هُوَ أَعْلَمُ بِمَنِ اتَّقَى**۔ جب تقویٰ کا تعلق دل سے ہے

۲۶

جب تقویٰ کا تعلق نیت سے ہے، جب تقویٰ کا تعلق اس پوشیدہ تعلق سے ہے جو ایک بندے کا خدا سے ہونا ہے تو پھر بندوں کو تو یہ زیب نہیں دیتا کہ وہ خود فیصلہ کریں اور حکم بنیں۔ یہ کام اللہ تعالیٰ کا ہے **هُوَ أَعْلَمُ بِمَنِ اتَّقَى**۔ انسان کو عاجزانہ راہوں کو اختیار کرتے ہوئے بنیادی فضل اللہ تعالیٰ سے یہ چاہنا چاہئے کہ اے ہمارے رب! ہمیں تقویٰ دے، اے ہمارے رب! ہمیں تقویٰ اختیار کرنے کی طاقت اور استعداد دے، اے ہمارے رب! ہمارے اعمال کو تقویٰ کے قلعہ میں محفوظ کر لے، اے ہمارے رب! ہمارے اعمال کو تقویٰ کے نور میں لے لے اور منور کر دے اور اے ہمارے رب! تقویٰ کی روحانی خوبصورتی ہمارے اعمال پر چڑھا وہ تجھے مقبول ہو جائیں اور تو ہم سے راضی ہو جائے۔ خدا کرے کہ ایسا ہی ہو۔

محترم میجر ڈاکٹر سراج الحق خان صاحب کیلئے

درخواست سے دعا

دمتھرشیتہ محمد حنیف صاحب میجر صاحب جماعت احمدیہ کوئٹہ

پیشتر ازیر اس عاجز کی طرف سے محترم میجر ڈاکٹر سراج الحق خان صاحب کی صحت یابی کے لئے موقر خریدہ افضل بین دعا کا اعلان شائع ہو چکا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بتمہ العزیز کی روحانی توجہ و تفریح و تفریح و تفریح کی دعاؤں کے طبعاً اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ڈاکٹر صاحب موصوف اب پہلے سے بہت بہتر ہیں۔ خاتجہ اللہ علی ذالک۔ لیکن ہنوز دعاؤں کی ضرورت ہے۔ محترم ڈاکٹر صاحب طویل علالت کی وجہ سے اپنی پریکٹس کی آمد سے بھی محروم ہیں تاہم آج ہی موصوف کی طرف سے مبلغ تین سو پچاس روپے رقم کا چیک کراچی سے موصول ہوا ہے۔ ڈاکٹر صاحب نے تحریر فرمایا ہے کہ یہ رقم ان کی طرف سے چندہ عام میں جمووائی جا رہی ہے۔ جزا اللہ احسن الجزاء۔

یہ قریائی کی ایک عمدہ مثال ہے۔ احباب کرام ڈاکٹر صاحب موصوف اور ان کی بیہم صاحبہ کے لئے دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ ایسے خلاق دین اور ان کی امیر صاحبہ کی بی صحت و اہل عرق عطا فرمائے۔ آمین۔

روحانی نہر

۱۔ افضل دوسرے عام اخباروں کی طرح محض ایک روزانہ پر چرچ نہیں بلکہ ایک روحانی نہر ہے جس سے احمدیت کی کھیتی سیراب ہو رہی ہے اور لوگ اس سے تسکین پا رہے ہیں۔
۲۔ آپ بھی اس سے اپنے ایمان کی کھیتی کو سیراب کرنے کا سادہ طریقہ کیجئے۔
(مدیر انجمن ریلوے)

حضرت امام حسین رضی اللہ عنہما کا مقام

حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی نگاہ میں

”اس میں کس ایماذا کو کلام ہے کہ حضرت امام حسین اور امام حسن رضی اللہ عنہما خدا کے برگزیدہ صاحب کمال اور صاحب عظمت اور عظمت ائمہ الہدیٰ تھے۔“ (ترقیات القلوب)

(۱)

جماعت احمدیہ حضرت امام حسین علیہ السلام کو بہت عزت و احترام کی نگاہ سے دیکھتی ہے۔ اہل بیت علیہم السلام کے مہر اور مشکلات میں استقامت اور اعلیٰ اخلاق و عبادت سے تاریخ اسلام کے اوراق مزین ہیں۔ یہ تاریخی حقیقت ہے کہ اہل بیت کی قربانیاں ہر مسلمان کے لئے مشعل راہ ہیں اور ہر احمدی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذمہ کے مطابق حضرت امام حسین علیہ السلام کو سردارانِ نبوت میں سے یقین کرتا ہے۔ ہم ذیل میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی امتحانوں پر پیش کرتے ہیں جن کا ایک ایک لفظ حضرت امام حسین علیہ السلام کے بلند مقام کی نشاں دہی کر رہا ہے۔

(۲)

حضرت فرماتے ہیں۔
 ”میں اس اہتمام کے ذریعہ اپنی جماعت کو اطلاع دیتا ہوں کہ ہم اعتقاد رکھتے ہیں کہ یزید ایک ناپاک مسیح دین کا کبڑا اور ظالم تھا۔ اور جن مسلمانوں کی دوسے کسی کو مومن کہا جاتا ہے وہ سب سے اس میں موجود نہ تھے۔ مومن بھلا کوئی سبیل امر نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ ایسے شخصوں کی نسبت فرماتا ہے
 قَالَتْ اِنَّ جِبْرَائِلَ اَمْتًا قُلْنَا لَمَنَّا تَوَمَّنُوْا وَاَنْتُمْ كَذِبْتُمْ اَنْتُمْ اَسْتَأْتَمْنَا۔“

اعراب کہتے ہیں کہ ہم ایمان لے آئے تو ان سے کہہ دے کہ تم حقیقتاً ایمان نہیں لائے لیکن تم یہ کہا کرو کہ تم نے ظاہری طور پر فرمایا اور دیکھا تو قبول کر لی ہے۔ (حجرات)
 مومن وہ لوگ ہوتے ہیں جن کے اعمال ان کے ایمان پر گواہی دیتے ہیں۔ جن کے دل پر ایمان ٹھہر جاتا ہے اور جو اپنے خدا اور اس کی رضا کو ہر ایک چیز پر مقدم کر لیتے ہیں اور تقویٰ کی باریک اور تنگ دایوں کو خدا کے لئے اختیار کرتے ہیں اور اس کی محبت میں محو ہو جاتے ہیں۔ اور ہر ایک چیز جو بت کی طرح خدا سے رکھی ہے۔ خواہ وہ اخلاقی ہو یا اعمال فاسقانہ ہوں یا غفلت اور کسل جو سب سے اپنے نہیں دور تر لگتے جاتے ہیں لیکن نصیب یزید کو یہ باتیں کہاں مائل تھیں۔ دنیا کی محبت نے اس کو اندھا کر دیا تھا مگر حسین رضی اللہ عنہما ظاہر و باطن سے صاف اور جانشین ان برگزیدوں سے ہے جن کو خدا تعالیٰ اپنے ہاتھ سے صاف کرتا ہے۔ اور اپنی محبت سے سمور کرتا ہے اور وہ جانشین سردارانِ نبوت میں سے ہے۔ اور ایک ذرہ کینہ رکھنا اس سے موجب سلب ایمان ہے اور اس نام کا تقویٰ اور محبت اور صبر اور استقامت اور زہد اور عبادتِ جاہ سے لئے اوجہ مستند ہے۔ اور ہم اس مصیوم کی مہابت کی اقتدا کرنے والے ہیں جن کو کئی کئی تباہ ہو گیا وہ دل جو اس شخص کا دشمن ہے اور کایاں

ہو گیا وہ دل جو علی زنگ میں اس کی محبت ظاہر کرتا ہے اور اس کے ایمان اور اخلاق اور شجاعت اور تقویٰ اور استقامت اور محبت الہی کے تمام نقوش انسانی طور پر کمال یردی کے ساتھ اپنے اندر ایستہ ہے۔ میں کہ ایک صاف آئینہ ایک خوبصورت انسان کا نقش۔ یہ لوگ دنیا کی آنکھوں سے پوشیدہ ہیں۔ کون جانتا ہے ان کی قدر و بھروسہ جو انہی میں سے ہے۔ دنیا کی آنکھ ان کو شہادت نہیں کر سکتی۔ کیونکہ وہ دنیا سے بہت دور ہیں۔ یہی وجہ تھی کہ حسین رضی اللہ عنہما کی شہادت کی کبھی کیونکہ وہ مشہور تھے نہیں کیا گیا۔ دنیائے کس پاک اور برگزیدہ کے اس کے زمانہ میں محبت کی تاحسین رضی اللہ عنہما سے بھی محبت کی جاتی۔

غرض یہ امر نہایت درجہ کی شہادت اور بے ایمانی میں داخل ہے کہ حسین رضی اللہ عنہما کی پاکسی اور بزرگی کی جو ائمہ مطہرین میں سے ہے تحقیر کرتا ہے۔ یا کوئی کلمہ استخفاف ان کی نسبت اپنی زبان پر لاتا ہے وہ اپنے ایمان کو ضائع کرتا ہے۔ کیونکہ اللہ جل شانہ اس شخص کا دشمن ہو جاتا ہے جو اس کے برگزیدوں اور پیادوں کا دشمن ہے۔“ (فتاویٰ احمدیہ)

(۳)

حضرت امام حسینؑ کے واقعہ شہادت کے متعلق حضور فرماتے ہیں۔
 ”امام حسینؑ کا مظلومانہ واقعہ خدا تعالیٰ کی نظر میں بہت عظمت اور رحمت رکھتا ہے۔“ (ازالہ الہواہم)
 حضرت امام حسینؑ کے اخلاق و اوصاف اور عبادت کا ذکر کس پر شوکت انداز میں فرماتے ہیں۔

”اس میں کس ایماذا کو کلام ہے کہ حضرت امام حسین اور امام حسن رضی اللہ عنہما خدا کے برگزیدہ صاحب کمال اور صاحب عظمت اور عظمت ائمہ الہدیٰ تھے۔“ (ترقیات القلوب)
 خاکسار۔ شیخ نور احمد منیر سابق مبلغین بلاد عربیہ

متفرقات

نفس میں یہ سیمائے زماں کے
 لرزتے ہیں صنم خانے جہاں کے
 کشتی کا خدا ہے اب سہارا
 طوفان ہے ناخدا ہمارا
 ہر طرف ہے میکان سمنہ
 کیا آئے نظر تمہیں کن را
 ہے حرص و ہوا و ہوس زندگی
 ہے ثناء و فہم و وس زندگی
 یہی زندگی زندگی ہے جو ستور
 تو ہے خاک و تماشا ک و خس زندگی

تذکرہ

تسریق اٹھرا اٹھرا کے علاج کیسے کر سکتا ہے پورے نور منظر اولاد زینہ کیسے کوئٹہ پورے نور شیدائیانی دوا خواہ پورے نور

پاکستان لیسٹن ریلوے

پی ڈبلیو آر اور جنرل سٹورز۔ پی ڈبلیو ریلوے مغل پورہ کے محقق سینڈل پر فروخت کے لئے پڑے ہوئے گریز اور ڈوی وغیرہ کی پی ڈبلیو آر سے خریدنے کے سلسلے میں سر بہرہ منسٹری طلب ہیں

۲۔ ٹنڈر فارم بعینہ - ۱۰۷۱ پورے لانا قابل دوسری فی سیٹ علاقہ الحریہ واک کا خرچہ برائے بر دفاتر پر پیش کرنے مہل کے جو دفتر حین نور اور سٹورز۔ پی ڈبلیو۔ ریلوے میٹرک اور آرڈر انس۔ ایئر بیس روڈ لاہور اور دفتر ڈسٹرکٹ ٹنڈر اور آف سٹورز۔ کراچی کینٹ سے گاہ تا ۲۵ جولائی کے ہائے ہیں

۳۔ ٹنڈر لانا دفتر حین نور اور آف سٹورز۔ پی ڈبلیو۔ آر میٹرک اور آرڈر انس ایئر بیس روڈ لاہور میں زیادہ سے زیادہ ہر روز پیر تک ۲ کے نیچے بھیج تک پہنچ جانے پائیں۔ اور اسی روز ۸ بجے بھیج حاضر ہونے کے خواہشمند نہ رہندہ نکلان کی فروری میں کھوئے جائیں۔ یہ پیشکش ٹنڈر مہل کرنے کی تاریخ سے چھ مہینوں اندر اور رجسٹریشن کے بعد کی جائے گی

۴۔ گریز کے سلسلے میں صرف وہ ٹنڈر دہندہ کان ٹنڈر پیش ہیں۔ جنہیں صنعتی مقاصد کے لئے ان گریز کی ضرورت ہے، اور کانسٹریکٹ کے مقصد کے لئے ضرورت نہیں۔

INF (L) 925

از وقت شیخ اکرام الدین بی بی نے ایل۔ ایل بی (گولڈ میڈیٹ) ایڈووکیٹ بہاول پور بمقام محمد شفیع ولد بہاریت ائمہ قریب نیام مسات زر انساں روز جمعہ شیعین دفتر حافظہ سکندر اردو روڈ بہاول نگر عدم حسین قوم بھی سکندر دفتر ضلع جنگ مداحی مدعا علیہ مدعا علیہ دعویٰ اعادہ حقوق زن و شونئی ہر گاہ مدعا علیہ کو اطلاع دی جاتی ہے کہ مدعی نے اس کے خلاف دعویٰ اعادہ حقوق زن و شونئی دائر کر دیا ہے۔ جس کی اٹنہ تاریخ پیشی ۳۰ سبابت شباب سول جج یا اختیارات جج فیصلہ کرٹ بہاول نگر بمقام بہاول نگر مقرر ہے۔ لہذا آپ مدعا علیہ زائیس ہڈا یا نوٹس رجسٹری کے پندرہ یوم کے اندر اندر جواب دہی مدعا علیہ شیعین ولد گروہاں وغیرہ داخل کریں۔ تحریر ۶۸ ۶۹

شیخ اکرام الدین ایڈووکیٹ بہاول نگر

تحریک جلد سال ۱۳۴۷ھ کے سابقوں

- (جماعتہائے احمدیہ ضلع شیخوپورہ)
- نمبر شمارہ اسما مجاہدین
- ۱۔ محکم پورہ بشیر احمد صاحب شیخوپورہ شہر ۱۰۰۰ -
 - ۲۔ حکیم مرغوب ائمہ صاحب سیکرٹری تحریک جدیدہ ۱۲۵ -
 - ۳۔ میان پور احمد صاحب ناصر ۲۵ -
 - ۴۔ میترا بیگم صاحبہ ۸۰ -
 - ۵۔ چوہدری برکت علی صاحب ۶۰ -
 - ۶۔ شیر محمد صاحب مہا اہل عیال دزدگان آب پورہ ۱۱۶ -
 - ۷۔ سردار محمد صاحب مہا اہل عیال ۲۱۶ -
 - ۸۔ سید لال شاہ صاحب ۲۸ -
 - ۹۔ حکیم عبدالرحمن صاحب ۲۱ -
 - ۱۰۔ سید محمد احمد صاحب دارلین ۳۴ -
 - ۱۱۔ محمد صادق صاحب ولد گلاب دین صاحب پٹنہ ۵۳ -
 - ۱۲۔ محمد رفعت صاحب ولد اشرف صاحب ۱۲ -
 - ۱۳۔ چوہدری محمد خاں صاحب ۱۰ -
 - ۱۴۔ چوہدری فزندان علی صاحب ۱۱ -
 - ۱۵۔ محمد علی صاحب ۱۱ -
 - ۱۶۔ شیخ محمد صاحب کونڈھت خاں ۱۵۰ -
 - ۱۷۔ عبدالحمید صاحب شاہ کوٹہ ۱۲ -
 - ۱۸۔ سید اذرا شاہ صاحب مہا اہل عیال ۱۲ -
 - ۱۹۔ محترم لشکر بی صاحب والدہ موری عطاء اللہ صاحبہ پٹنہ ۹ -
 - ۲۰۔ ڈاکیٹر بی بی رحیمہ ایبٹ آباد ڈاکٹر غلام محمد صاحب ۱۲ -
 - ۲۱۔ محکم تاج دین صاحب باڈیا زالہ ۱۰ -
 - ۲۲۔ فضل دین صاحب ولد عمر دین صاحب ۱۰ -
- ان سب غلصین کے لئے قادیان کوام سے دعا کی درخواست ہے (دیکھیں امارت اول تحریک جدیدہ)

ضروری اعلان

مکرمی موری نامہ احمدیہ الدین صاحب دہشت ۱۵۵۹ء ولد رحیم بخش صاحب رکن مارہ ضلع پٹیالہ نے مہلک امین دہشت کی حق ان کے پتہ وغیرہ کا دفتر کو علم نہیں ہو سکا اور نہ ہی انہوں نے بھی کوئی ادائیگی کی ہے۔ اسلئے صدر ایجن اہل نے ان کی وصیت کو ریورڈیشن لینے پر پراگم کے ذریعہ منسوخ کر دیا ہے۔ ہذوبہ اعلان موصی مذکور کو ان کی منسوخ وصیت کی اطلاع دی جا رہی ہے۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

درخواستہائے دعا

- ۱۔ مناسک و بعض مشکلات اور پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ (موری محمد صدیقی صدر جماعت احمدیہ کھوکھڑی ضلع کراچی)
- ۲۔ میرے چھوٹے بھائی نے میٹرک کا امتحان دیا ہے اور میں نے بھی اس سال ایف اے میں سہی کا امتحان دیا ہے رچھدی سلطان احمد محمد
- ۳۔ میرے بھائی سادق صاحب آت باکو سے پانچ چھ ماہ سے بیمار ہیں۔ (محمد محمد احمد مدنی) صاحب سب کے لئے دعا کریں۔

وقت کی پابندیوں کی ایجنسی عوام کی ایجنسی سند

۱۷	۱۶	۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
۵-۱۱	۵-۱۰	۳-۱۰	۲-۱۰	۱-۱۰	۱۱-۱۰	۱۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰
۵-۱۱	۵-۱۰	۳-۱۰	۲-۱۰	۱-۱۰	۱۱-۱۰	۱۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰	۱-۱۰

بیشک لوگوں کی خدمت کے لئے ہمیں سزا ہے

آپ کی خدمت کے لئے تجربہ کار خوش اخلاق اساتذہ کی خدمات حاصل کریں

محمد علی ظفر

ہر قسم کی عمرہ عمارتی لکھڑی اور لانا عید تواریخ

ملک ناصر احمد انڈیا کینیٹ

ٹمبر پینٹس ۲۱۶ ٹیوٹوریل

نزد پٹرول پمپ کی روڈ لاہور

زودجا عشق حضرت خلیفہ اول کا ترتیب ہوا جواب سبھی اعضا اور مہیوں کی طاقت کا بنظیر ہے دواخانہ خدمت خلق

اکسیر یوریا مسور مھول خون اور پیپ کا انار یا یوریا داتھوں کا لہنا ٹھنڈے اور گرم ناصروخا جسٹرو لوہا زار بلوہ

<p>اسلام کی روز افزوں ترقی کا آئینہ دار ماہانہ تحریک حلیہ دیکھیے آپ خود بھی یہاں نامہ پڑھیں اور غیر از جماعت دوستوں کو بھی پڑھائیں ساکھ چند صرف دو روپے منیجنگ ایڈیٹر</p>	<p>سرور نور دانوں کا نورانی کاجل انکھوں کی خوبصورتی اور صفائی کے لئے بہترین تحفہ قیمت ایک روپے پینچیس پیسے</p>	<p>قرآنی حقائق بیان کنیوالا الفرقان تبلیغی و علمی مجلہ جس میں قرآنی حقائق بیان کرنے کے علاوہ عیسائی پادریوں اور دیگر مخالفین اسلام کے جوابات لکھے جاتے ہیں عزیز اصراری علماء کے اعتراضات کی تردید کی جاتی ہے جس کے ایڈیٹر ابو العطار جانا مہر ہیں سالانہ چندہ - ۶/۱ روپے صرف منیجر الفرقان بلوہ</p>
<p>قابل اعتماد سروس سہ گروہ سے سیالکوٹ عیالسیہ لکھنؤ پورہ کمپنی کی ادارہ ۵۸ سیوں میں سفر کریں</p>	<p>طاقت کی دوای مایوس اور کمزور نوجوانوں کا زندگی بخش علاج کل کوکس - ۳ روپے</p>	

قابل اعتماد سروس
سہ گروہ سے سیالکوٹ
عیالسیہ لکھنؤ پورہ کمپنی
کی ادارہ ۵۸
سیوں میں سفر کریں

ادویا ملنے کا پتہ شفا خانہ رشتی جیٹا جسٹرو لکھنؤ پورہ سیالکوٹ

ضروری اعلان

لبس احباب کی طرف سے یہ
شکایت موصول ہوئے پر کہ انہیں
پرچہ باقاعدہ نہیں ملتا۔ ان کا
پرچہ کچھ عرصہ کے لئے پوسٹل سٹامپ
بھیجا دیا جانا شروع کر دیا جاتا ہے
ایسے پرچہ پر سرف نشان دے
دیا جاتا ہے۔ لیکن اکثر احباب
سرف نشان کے بارہ میں سمجھ جیتے
ہیں کہ یہ چندہ ختم ہونے کا نشان
ہے۔ اسلئے جملہ احباب کی
کی خدمت میں گزارش ہے کہ یہ
سرف نشان چندہ ختم ہونے
کا نہیں ہے۔ منیجر

۱۰ فیصدی کمیشن
آفتابی صلاحیت - ایشیائی طب اور دوا سازی
نے اسی کی بہت تعریفیں کی ہیں۔ ہر ملک میں اس
کی مانگ ہے۔ دوا سازوں کی سب سے زیادہ
درجہ کی دوا کے لئے تریاق صفت ہے۔
سہ ماہیہ گرم دوہہ میں صحت و شام نوش کریں
قیمت بیس توہ دس روپے علاوہ حملہ لاک
پتہ: جیٹا بونی سپلائی سٹور مال سہ ماہیہ
ضلع ہزارہ

ہر قسم سامان بچی تیار کیا جاتا
خاص کو ایٹمی ۱۵۱ ایپریورسین پنگ تھری پن
۱۵ ایپریورسین تھری پن
۱۵ ایپریورسین پنگ پورسین
۱۵ ایپریورسین تھری پن شو
سٹیف سٹور ایڈسٹریٹس مال انڈسٹری ٹریڈنگ کمپنی

عمارتی لکڑی
ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیوار کھیل، پورٹل، چینل، کافی تعداد میں موجود ہے
ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر شکور فرمائیں۔
لائسنس ایڈمیسٹریٹور راجپال روڈ ٹیلیفون نمبر ۳۸۰۰

اطلاع عام
تمام حضرات کو مطلع کیا جاتا ہے
کہ ہمارے نئے جاری کردہ مجلہ پرچہ
مجلد دار الفضل بلوہ کے نزدیک واقع
ہے ہر وقت مناسب نرخ پر تقابلتہ
بہتر، پختہ اینٹ دستیاب ہے۔
احباب استفادہ فرمائیں۔
خاک دان
محمد اشرف باجوہ محمود احمد
ماکان مجلہ نزد مجلد دار الفضل بلوہ

اکسیر بھارہ
کے ایک بیگٹھے جانوروں کا ہلکا پھارہ
فرقاً غائب ہو جاتا ہے بند پیکوں کو بچا دے
۲۰ سال تک موثر رہتی ہے۔ غیر معتدلتہ
ہونے پر قیمت واپس کر دیئے کی رعایت کی جاتی ہے
ایک روپے درجن یا زیادہ پر لائسنس دور درجن
یا زیادہ پر خرچ ڈاکٹ نہ سمجھیں
ڈاکٹر راجپال ایڈمیسٹریٹورس مال انڈسٹری ٹریڈنگ کمپنی
دریچہ

احباب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سروس
پر
ٹرانسپورٹ کمپنی ایڈمیسٹریٹور
آدم دہسوں میں سفر کریں (منیجر)

ایک وسیع کوٹھی برائے رہن یا بیع
میں اپنی کوٹھی بالمقابل مسجد عربی دار النصر بلوہ رہن یا بیع کرنا چاہتا ہوں۔ خواہشمند
احباب مرقمہ دیکھ کر تفصیلات طے فرما سکتے ہیں۔
عبداللطیف۔ لون ڈھکیڈاسا، الباسط، دار النصر بلوہ

لائسنس
میں اپنی نوعیت کی واحد دکان جہاں
سے آپ کو ہر قسم کا موزوں کلاہتہ پر دہ کلاہتہ
سیٹ بزنس فرسٹ دیوان۔ ٹھیک۔ ترے
مبارک ناز، ٹھیک اور چرچن مل سکتے ہیں
دیکھیں پشپٹری ہاؤس
جو کہ ٹھیکہ ٹھیکہ میں پرو باز لائسنس

خلیل پولٹری فارم بلوہ
سے ڈارٹ بلیک ران کی جدید نسل
کی مرغیوں کے بیٹانے داسے آٹھ سے ہنات
اردان قیمت پر حاصل کریں۔ ان مرغیوں
کی سالانہ اوسط ۲۵۰ انڈوں سے زائد ہے
سید اللہ صالح

حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ
حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ
حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

یکم اپریل تا ۷ اپریل ۱۹۶۸ء

(۱) اس ہفتہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ الحمد للہ۔

(۲) حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے ۵ اپریل کو مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھائی جنہوں نے سورہ آل عمران کی آیت ۱۶۰ کی تفسیر بیان کر کے اسلامی نظام شریعی کی تفصیلات پر روشنی ڈالی۔ حضور نے واضح فرمایا اس آیت کی تفسیر کے دو سے اللہ تعالیٰ نے مشورہ لینے کا حق نبی کو یا نبی کی میتوں میں خلیفہ کو دیا ہے۔ اس لحاظ سے جماعت پر خلیفہ وقت کا یہ حق ہے کہ جب وہ مشورہ کے لئے بلائے تو اسے مشورہ دیں۔ کن لوگوں سے مشورہ لینا ہے کن امور کے متعلق مشورہ لینا ہے اور کس وقت میں مشورہ لینا ہے ان سب باتوں کا فیصلہ کرنا خلیفہ وقت کا حق ہے۔ پھر مشورہ کے بعد عزم کرنا اور فیصلہ پر اپنی جہت خلیفہ وقت کا کام ہے نیز جن لوگوں کو خلیفہ وقت مشورہ کے لئے بلائے ان کے فرائض پر بھی حضور نے خطبہ کے دوران روشنی ڈالی۔

(۳) ۳۱ مارچ ۱۹۶۸ء بروز اتوار صاحبزادی امنا شافی صاحبہ سلمہ بنت محترم گزلی مرزا داؤد احمد صاحب اور محمود احمد خان صاحب سلمہ ابن محترم نواب محمد احمد خان صاحب کی تقریب شادی عمل میں آئی۔ صاحبزادی امنا شافی صاحبہ سلمہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی پوتی اور حضرت سیدہ نواب امنا بیگم صاحبہ مدظہا کی نواسی ہیں۔ نیز محمود احمد خان صاحب سلمہ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظہا کے پوتے اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نواسے ہیں۔ ان کا نکاح سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۳۱ مارچ کو ہی بعد نماز عصر مسجد مبارک میں بحضور حضور نے پندرہ ہزار روپیہ پیش کیا تھا۔

اسی روز بعد نماز عصر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے محترم نواب محمد احمد خان صاحب کی کوٹھی "دار السلام" میں تشریف لاکر دعا کرائی جگے بعد بلائے حضور ایہ اللہ کی عمر بڑھی میں محترم صاحبزادہ مرزا داؤد احمد صاحب کی کوٹھی روانہ ہوئی جہاں تقریب ترضوانہ عمل میں آئی جس میں حضور ایہ اللہ نے رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا کرائی۔

یکم اپریل کو بعد نماز عشاء محترم نواب محمد احمد خان صاحب نے اپنی کوٹھی "دار السلام" میں دعوت و لمحہ کا اہتمام کیا جس میں خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام اور خاندان حضرت نواب محمد علی خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے افراد اصحاب حضرت شیخ موعود علیہ السلام، تانظرو وکلاء اصحاب اور دیگر احباب نے کثیر تعداد میں شرکت فرمائی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے بھی ازراہ شفقت نشر لائے۔ دعوت کے اختتام پر حضور نے اجتماعی دعا فرمائی۔

(۴) ۳۱ مارچ ۶۸ء کو تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں جلسہ تقسیم اسناد و انعامات (ڈاکومنٹیشن) کا انعقاد عمل میں آیا جس میں سلسلہ احمدیہ کے مخلص خدائی اور متبحر عالم محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب مظہر نے جہاں خصوصی کے طور پر شرکت فرمائی جیلڈ تقسیم اسناد میں محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ایم۔ اے (کنیٹب) پرنسپل تعلیم الاسلام کالج نے جناب یونیورسٹی کی طرف سے مفوضہ اختیارات کی بنا پر کالج سے، ای۔ ای۔ سی۔ اور ایم۔ اے کا امتحان پاس کرنے والے طلباء ہیں اسناد تقسیم فرمائیں۔ اسناد تقسیم فرمائے کے بعد محترم قاضی صاحب موصوف نے کالج کی روداد برائے ۶۸-۱۹۶۷ء جہاں خصوصی اور حاضرین کی خدمت میں پیش

کی۔ آپ نے کالج کے مکمل کوائف پیش کرنے کے بعد فارغ التحصیل طلبہ کو نوجوت فرمائی کہ وہ ہمیشہ دین کو دنیا پر مقدم رکھیں اور دنیا کی بڑی سے بڑی کشش کو بھی دینی خدمت کے رستہ میں حائل نہ ہونے دیں۔

روداد پیش کرنے کے بعد محترم پرنسپل صاحب نے محترم شیخ صاحب موصوف سے طلباء میں انعامات تقسیم کرنے کی درخواست کی۔ شیخ صاحب نے مختلف عملی اور عملی معامی میں نمایاں مقام حاصل کرنے والے طلباء میں انعامات تقسیم کرنے کے بعد فارغ التحصیل طلباء سے خطاب کرتے ہوئے انہیں زندگی کے عملی میدان میں بھی قرآنی تعلیمات اور اسلامی تمدن کو بحال میں اہمیت پار کرنے کی تلقین فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ اگر آپ قرآن شریف کو حرد جان بنائیں گے تو احساس کمتری کی بجائے احساس برتری آپ کے شامل حال رہے گا اور موجودہ زمانہ کے غلط فلسفے آپ کی نظر میں ہیچ ثابت ہوں گے تاریخ شاہد ہے کہ قرآن شریف نے گزشتہ چودہ سو سال میں غلط فلسفوں غلط تعلیمات اور غلط قوانین کو ہمیشہ شکست دی ہے اور اس زمانہ میں دہریہ مت کی رو ہو یا اشتراکیت کی لہر یا دوسرے فلسفے ان کے لئے مقدم رہے کہ قرآن شریف کا خیر انہیں پائش پائش کر دے۔

محترم شیخ صاحب نے اس ضمن میں یہ بات بھی ذہن نشین کرائی کہ قرآنی علوم کے سمجھنے کے لئے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی تفسیر کا مطالعہ ناگزیر ہے۔ اسی طرح حضرت مصلح موعودؑ کی تفسیر کبیر طاہری اور باطنی علوم کا خسران نہ ہے۔ ضروری ہے کہ ان کا مطالعہ کیا جائے اور اسے جاری رکھا جائے۔ محترم شیخ صاحب نے طلباء پر واضح کیا کہ فرض کی ادائیگی میں راحت اور یاد خدا میں اطمینان ہے۔ سادہ زندگی دیانت و امانت کی ضامن ہے اور خوف خدا نبوی اور خسروی زندگی میں جنت پانے کی علامت ہے۔

(۵) محترم پروفیسر ڈاکٹر عبد السلام صاحب ڈائریکٹر قومی ٹیکسٹ بک بورڈ ٹریسٹ (انٹرنیشنل) اپنے لیکچررز کے سلسلہ میں ۳۱ مارچ کو امریکہ، سوئیڈن، ناروے، انگلنڈ، ٹریسٹ اور بنگلہ کے دورہ پر روانہ ہوئے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم ڈاکٹر صاحب موصوف کا سفر و حضر میں حافظ و ناصر ہو۔ اس سفر کے دوران بھی آپ کو اپنے فضل سے عظیم ایشان کامیابی سے نوازے۔ آمین

اعلانِ داخلہ

طبیعیہ کالج جامعہ احمدیہ ربوہ

بورڈ آف یونانی اینڈ آیورویڈک سسٹم آف میڈیسن نے ربوہ میں طبیعیہ کالج منظور کیا ہے۔ پڑھائی انتہا اور اللہ تعالیٰ سال میں شروع ہو جائے گی۔ وہ طالب علم جو طب پڑھنے کے شائق ہوں قوری طور پر اپنی درخواستیں پرنسپل جامعہ احمدیہ کے نام بھجوائیں۔ معیار داخلہ میٹرک یا مولو لیا ضل ہوگا۔ مکمل معلومات کے لئے دفتر جامعہ احمدیہ کو لکھیں۔

(پرنسپل جامعہ احمدیہ - ربوہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے!